



Любимый праздник



В седьмой раз в Краславе отшумел праздник серебряной ложечки. За минувший год население края увеличилось на 103 новорожденных с преобладающим большинством девочек (56). Памятные призы счастливым родителям вручили председатель думы Гунар Упениекс и заведующая отделом ЗАГС Инара Тейвиша. Многочисленным гостям в

Международный день защиты детей был посвящен большой концерт, который подготовили самые юные певцы и танцоры.

Международный день защиты детей был посвящен большой концерт, который подготовили самые юные певцы и танцоры.

Фото Алексея ГОНЧАРОВА.

В Латвии и в мире

- В интервью агентству BNS премьер-министр Лаймдота Страюма отметила, что с 1 июня Министерство финансов выступит с новыми прогнозами ВВП и сбора налогов. Тогда и будут оценены возможности финансирования, но приоритеты государства – пенсии и оборона.
- Июнь – последний месяц, когда латвийские коммерческие банки меняют латы на евро без комиссионных. В первом квартале в коммерческих банках на евро было обменено 276 млн. латов и совершено более 625 тысяч сделок наличного и безналичного обмена.
- В интервью Латвийскому радио-4 глава фармацевтического предприятия Grindex Киров Липман заявил, что новый завод компания построит в России или Беларуси. Предприниматель дал понять, что такое решение принято в связи с возможным повышением в Латвии налогов.
- Заявку на работу в Даугавпилсскую региональную больницу подал врач-травматолог из Славянска. Свое решение он объясняет ситуацией в Украине, ухудшающейся с каждым днем. В настоящее время руководство больницы ведет переговоры и решает юридические вопросы.
- В интервью радио Baltkom председатель правления Совета пивоваров Инара Шуре заявила, что намерение Министерства здравоохранения запретить рекламу пива и вина на радио с 6 до 22 часов не имеет никакого отношения к борьбе с алкогольной зависимостью. От этого, в первую очередь, пострадают спортивные организации, потому что многие производители алкогольных напитков спонсируют их.
- Более 2 тысяч человек приняли участие в 31-м рижском веломарафоне, прошедшем в столице в минувшее воскресенье. Веломарафон проходил по трем уровням: профессиональный – 79 км, народный – 31,6 км и семейный – 15,8 км.
- Президент Словении Борут Пахор подписал указ о роспуске парламента, неспособного сформировать правительство. Проведение нового парламента назначено на 13 июля.
- Премьер-министр Великобритании Дэвид Кэмерон не исключает выхода Соединенного Королевства из ЕС. И одной из причин тому Кэмерон называет возможное назначение на пост председателя Еврокомиссии Жан Клода Юнкера. По его мнению, человек из 1980-х годов не сможет решить проблемы ближайших пяти лет.
- 1 июня в Киеве, на Майдане, прошло народное вече, в котором участвовало несколько тысяч человек. Евромайдан решено не распускать потому, что, по мнению большинства собравшихся, он не выполнил своей функции.
- В этом году на борьбу с грызунами в Нью-Йорке выделено 611 тысяч долларов. Как пишут СМИ, крысы обнаглели настолько, что ездят на метро, пугая людей.

Город с ощущением дома

Со 2 по 8 июня в Даугавпилсе проводится традиционный Праздник города, девиз которого нынче – «Даугавпилс – это город с ощущением дома».

«Даугавпилс представляется городом с ярко выраженным ощущением домашности, защищенности, сопровождающим всех, кто здесь родился или жил какое-то время», – так пишет о Даугавпилсе поэтесса Анна Ранцане.

Главные события 739-го дня рождения города пройдут в конце недели – с 6 по 8 июня. В пятницу, 6 июня, в 17.30, на сцене Дворца культуры выступит биг-бэнд Латвийского Радио и маэстро Раймонд Паулс вместе с солистами Кристиной Праулиней и Интаром

Бусулисом. Цена билета – 5 евро.

Вечером, в 21.00, на площади Виенибас состоится концерт легендарной латвийской группы «Юмправа», отмечающей в этом году свой 30-летний юбилей. В Даугавпилсе впервые будет представлен концерт с обновленным составом Золотая Юмправа. К Золотому составу группы присоединяются Ингус Улманис и Айгарс Войтишкис.

Самые масштабные мероприятия городского праздника ожидаются в субботу, 7 июня, когда в течение всего дня на пяти сценах пройдут концерты, различные спортивные соревнования, будут работать базарчики, детские аттракционы, состоит-

ся праздничное шествие, в котором приглашают участвовать всех горожан и гостей. В 21.00 на площади Виенибас состоится концерт популярной российской группы «БИ-2», а затем, в 23.00, праздничный салют на набережной Даугавы. Полчаса спустя, в 23.30, Олимпийский центр приглашает на ночную дискотеку «Daugavpils Takeover 2014» с диджеями SEAL DE GREEN (Швеция), TOP RUSLAN (Латвия) и DJ DZEE (Латвия). Вход – три евро. Это мероприятие могут посетить лица старше 16 лет, предъявив документ, удостоверяющий личность.

В воскресенье, 8 июня, мероприятия Праздника города про-

Новости Латгалии

должится в Даугавпилсской крепости, где пройдут различные концерты во дворе Художественного центра Марка Ротко. На валах выступит клуб исторической реконструкции «Варгенторн» Белорусского государственного учреждения «Центр культуры «Витебск». На крепостной площади состоится шоу силчей, а также другие многочисленные мероприятия. В заключение праздника на площади Виенибас, в 22.30, приглашаем посмотреть захватывающее шоу фонтанов и театр огня.

Харийс ВУЦИНС,
ООО «13.STĀVS».

Троицкое поминание усопших в храмах и на кладбищах

2 июня в 8.30 - Граверы. Панихида в храме Архангела Михаила.

6 июня в 10.00 - Граверы. Литии на кладбище.

7 июня в 10.00 - Дагда. Литии на городском кладбище; **в 16.00** - Граверы. Храм Архангела Михаила. Всенощное Бдение.

8 июня в 8.30 - Граверы. Храм Арх. Михаила. Часы, Литургия, Вечерня. День св. Троицы. Пятидесятница; **в 15.00** - Аглона. Литии на аглонском кладбище.

9 июня в 8.30 - Граверы. Храм Архангела Михаила. Часы, Обедница, Молебен. День Св. Духа.

14 июня в 10.00 - Индра. Литии на кладбище; **в 12.00** - Робезниекс. Литии на кладбище; **в 14.00** - Ферма. Литии на кладбище.

Иерей Виктор Мялик (29534053), Иван (29182214).

Пусть юбилей несет лишь счастье,
Ни капли грусти, ни одной слезы,
Душевного богатства и здоровья
Желаем мы от всей души!

Поздравляем
Эмилию Петровну ЦИРШУ
с 80-летием!

Лида, Янис, Валя, Аркадий (Пиедрюя).

Распродажа запчастей
02.06.2014-15.06.2014
Скидки до 30%
Дагда,
ул. Упес, 2b

6 июня
приглашаем Вас
в Дагду,
на **БОЛЬШУЮ ЛЕТНЮЮ ЯРМАКУ.**
В продаже — сельхозпродукция и изделия ремесленников.
Добро пожаловать!
Тел. 29415291.

SIA "LEVEN"
Блоки АЕРОС, цемент; кирпич (печной, трубный, шамотный)
Крыши металлические (оцинкованные, крашенные), водосточные системы, пленка для крыш (поможем в расчете материала)
Сантехника: унитазы, гидрофоры, душевые кабины, котлы отопительные, котлы для бань
Металл листовой, металлическая труба (квадратная, круглая), арматура и арматурная сетка
Стройматериалы: регипс, шпаклевки KNAUF, грунты, профиля (UD, CD, UW, CW).
Есть транспорт для доставки.
Ждем вас в наших магазинах!
Краслава, Васарниеку 2-а, т. 65622073,
Дагда, Сколас 4, т. 65653354.

Последствия урбанизации ощущаются остро



В Комбульской волости на сегодняшний день работает самая маленькая в Краславском крае школа, поэтому руководителю волостной управы Айвару УМБРАШКО в первую очередь задал несколько вопросов о ее дальнейшей судьбе.

— Школа будет продолжать работать и в следующем году. Да, это самое маленькое учебное заведение края, но я горжусь, что процесс обучения в школе проходит в соответствии со всеми стандартами. Нет причин для беспокойства, катастрофических изменений не ожидается, число школьников не сократится. Дрова заготовлены, учителя и обслуживающий персонал останутся теми же. О зарплатах можно много дискутировать, но никто мне не говорил, что бросит работу.

Родители, думаю, довольны, что их маленькие дети ходят в школу рядом с домом. Я слежу за тем, что происходит в учебном заведении, и сам убеждаюсь, насколько тепло зимой, в порядке ли помещения и окрестности. Являюсь частым гостем на школьных мероприятиях. Когда находишься вместе с этим коллективом — учителями, учениками и родителями — чувствуешь неизменно добрую атмосферу. Все школьники поют, деклами-

руют, танцуют, показывают сценки, и это очень важно для роста ребенка и сохранения связи поколений. Родителям тоже приятно видеть, насколько творчески развиты их дети. Оценки — это только одна сторона, важно общее развитие.

— **Маленькая школа свидетельствует о том, что в волости мало жителей, молодых семей...**

— Жителей столько, сколько есть, здесь ничего не изменишь. Печально, что молодые люди, которые могли бы положительно повлиять на демографическую ситуацию в волости, после окончания учебы пытаются найти лучшее место жительства, лучше оплачиваемую работу. Хорошее образование и работа означают, что они выбирают город, и процесс урбанизации продолжается. А на селе, по моему мнению, остаются самые работающие и терпеливые. Хотя не могу утверждать, что уезжают полностью все — есть молодежь, которая возвращается, успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

...есть молодежь, которая возвращается и успешно работает на родине. Просто их значительно меньше, нежели уехавших.

Место латгальского языка

В первый рабочий день 11-го сейма депутат от Латгалии Юрис Вилюмс выделится среди остальных желанием прочитать клятву депутата на латгальском языке. Тогда руководитель заседания, председатель сейма Солеита Аболтиня велела повторить ее. Стремительно приближаются выборы 12-го сейма, в связи с этим я поинтересовался у господина Вилюмса, чего ему удалось добиться в вопросе укрепления латгальского языка? Достигли ли хотя бы того, чтобы избранные от Латгалии депутаты в 12-м сейме могли дать клятву на латгальском?

— В первую очередь, следует сказать, что это вопрос самосознания: нам важно заслужить уважение не только к своему родному языку, а еще больше к обоснованным требованиям Латгальского региона, связанным с равноценным экономическим развитием всей территории Латвии!

Что до языка, то проблемы с клятвой депутата сейма на латгальском не прописана в законодательстве — нет такого закона, который запрещал бы это. Юридическое бюро сейма тоже никогда не упрекало меня за использование родного языка. Проблема кроется в головах конкретных людей (политиков) или в их образе мышления. Если хотите, это можно объяснить «различной интерпретацией установленных законом норм». Именуемый на сегодняшний день силу закон о госязыке определяет, что латгальский — это исторический подвид латышского языка. Таким образом, это полноценная часть латышского языка, одна из его исторических традиций — «латгальский латышский язык». Говорить по-латгальски — то же самое, что говорить по-латышски. Конституцией определено, что клятву депутата следует давать на государственном языке, при этом не уточняется, на каком из видов госязыка. Госпожа Аболтиня и многие другие на это, очевидно, смотрят с позиции, укоренившейся еще в советские времена: в госучреждениях — от сейма до сельских школ на окраине Латгалии — должны говорить на «единственно правильном» языке, все остальное богатство языков нашего народа оставив в стороне. Я, мои земляки, коллеги по сейму и многие международно признанные юристы Латвии имеем противоположную точку зрения.

— **Какое Ваше мнение относительно судьбы латгальского языка? Обрисуйте его нынешнее место в обществе.**

— Со временем мышление общества постепенно меняется. Неплохо было бы вспомнить, что латгальский язык в сейме — значит, знания и опыт фельдшера высоко ценят, и данная услуга, безусловно, необходима. Несмотря на то, что сегодня подключение к интернету на селе доступно, библиотека всегда полна школьниками, так как по многим причинам все же не у всех дома есть интернет. Кроме того, наша библиотекарь помогает работать на компьютере тем, кто, возможно, не так хорошо в этом разбирается. Книжки тоже читают, их покупаем за деньги управы, а также используем программу обмена литературой. Управа выделяет на книги 500-600 евро в год, плюс какую-то сумму на прессу.

— **Нардом в свое время был реновирован. А как насчет количества мероприятий?**

— Могло бы быть больше, это для нас большой вопрос. Людей на селе остается все меньше, посещаемость мероприятий сокращается. Сегодня у любого есть возможность

это отнюдь не новость, он звучал здесь у самой колыбели латвийской государственности. На латгальском в ходе заседаний сейма говорили Франц Трасунс, Франц Кемпс, и многие другие избранные от Латгалии слуги народа. Главное, чтобы и в дальнейшем был кто-то, кто постоянно станет напоминать об этом — тот же самый Вилюмс или Игаунис. Латгалию в сейме и впредь будут представлять также члены других политических сил, которые продолжают бороться за права латгальского языка в своей стране — Латвии — как до выборов, так и в сейме.

Если говорить о том, что уже сделано, следует упомянуть несколько моментов, связанных с развитием образования и полноценным существованием латгальского языка в самой Латгалии и в общественном пространстве всей страны. Думаю, подобные мероприятия постепенно обеспечат полноценное звучание и развитие нашего языка, одновременно способствуя искоренению ряда нелицеприятных стереотипов, которые сложились в Латвии относительно нашего региона.

В первую очередь, отмечу выделение госфинансирования Резекненской высшей школе на разработку методических материалов для изучения латгальского языка, а также для поддержки труда преподавателей. Кроме этого, впервые выделены средства для создания интерактивной азбуки латгальского языка, которая в цифровом формате уже доступна всем желающим на сайте Агентства латышского языка www.valoda.lv.

Очень радует выделение финансирования, благодаря которому вся страна субботними вечерами имеет возможность слушать передачу «Kolnāsāta» (Латвийское радио 1). Вскоре возобновится показ передачи Латвийского телевидения «Другой латышский» — об актуальных для Латгалии темах, в том числе и о нашем языке.

— **Спасибо за ответы!**
Юрис РОГА.

быстро узнать, что происходит в Краславе, Дагде, Даугавпилсе... Не секрет, что молодежь активно убегает подальше, чтобы что-то посмотреть. Например, устраивали мероприятия ко дню рождения Латвии, был концерт, благодарности жителям. Но в зале собрались только люди среднего и старшего возраста. Искал глазами молодежь, но... Посмотреть на салют в Краславу они поедут, а в местный народ не придут.

— **Может, причину следует искать в предложениях?**

— В этом тоже. Мы финансово не дотягиваем до богатых, не можем пригласить знаменитого артиста, устроить салют или что-то подобное, чтобы у молодежи появились желание посетить местные мероприятия. Как уже говорил — возможности выбора большие, к тому же, число жителей сократилось.

— **Спасибо за интервью!**
Юрис РОГА, фото автора.

Актуальное интервью

Приговор плохим родителям — в глазах ребенка



В сиротский суд мы обращаемся, когда речь идет об усыновлении, имущественных интересах несовершеннолетних, разрешению семейных споров и по ряду других вопросов, и касающихся защиты прав детей. Правда, в подсознании многих сиротский суд — сугубо «карательный» орган, который вправе приостановить права родительской опеки и передать в гражданский суд иск о лишении родительских прав.

— Допустим, если родители уехали за границу, оставив ребенка родственникам, но не позаботились о том, чтобы оформить опеку или доверенность на воспитание ребенка.

— **Сиротский суд обязан защищать права ребенка, но решения о приостановлении родительских прав, наверное, не принимаются на скорую руку...**

— Разумеется. Мы стараемся сделать все, чтобы ребенок остался в семье. Тем более, что у нас в штате есть социальный работник, который пытается наладить контакт с каждой неблагополучной семьей. Мы не спешим изъять ребенка из семьи, если родители реагируют на наши претензии. Кардинальное решение принимается только тогда, когда в ситуации не видно нико-

ходится вмешиваться в бракоразводный процесс чтобы определить, с кем из родителей должен остаться ребенок?

— Не часто, но бывает. Такое поручение нам может дать районный или окружной суд, если между супругами существует спор, а также встает вопрос, кто должен выплачивать алименты на содержание ребенка. В таком случае мы готовим свое заключение, тщательно изучив ситуацию — естественно, принимая во внимание мнение самого ребенка.

— **Вы когда-нибудь сталкивались с людьми, которые оформляли опеку в корыстных целях?**

— К счастью, нет. А вот когда ребенка возвращали из приемной семьи — такие случаи бывали. Понятно, что, взяв

Мы стараемся сделать все, чтобы ребенок остался в семье. Тем более, что у нас в штате есть социальный работник, который старается наладить контакт с каждой неблагополучной семьей.

го просвета, и она становится опасной для здоровья и жизни ребенка.

— **А много примеров, когда непутевые родители становятся на правильный путь и восстанавливают свои права?**

— У родителей всегда есть шанс вернуть ребенка в семью, но таких примеров, увы, немного. За родителей, страдающих алкогольной зависимостью, как правило, долго радоваться не приходится. Через год-два, к сожалению, мы опять вынуждены встречаться, и снова ставить вопрос об изъятии ребенка. А это не просто неприятно — это больно. Ребенок — не мяч, который можно бросать из стороны в сторону. Мы ведь не требуем от родителей чего-то сверхъестественного — достаточно, чтобы ребенок был сыт, помыт, одет и посещал занятия в школе. Тем родителям, которые действительно настроены на реабилитацию — помогаем всеми доступными средствами. В том числе, и за счет европейских программ.

— **А случается ли такое, что сиротскому суду при-**

чужого ребенка, семья переживает непростой период. И особенно, если у него трудный переходный возраст. Поэтому прежде, чем решиться на такой ответственный шаг — нужно все тщательно взвесить. Ведь возвращенный ребенок — это драма для обеих сторон.

— **Психологи утверждают, что все социальные работники подвержены синдрому «выгорания», потому как их труд требует невероятной душевной самоотдачи. Где вы черпаете силы?**

— В семье, от радости общения с внуками. Работа у нас действительно нелегкая, но я знаю, что всегда могу рассчитывать на помощь и поддержку коллег. Это люди с опытом работы, которые в свое время занимались вопросами сиротских судов в волостях. И что самое важное — неравнодушные к судьбам детей, лишенных заботы родителей.

— **Спасибо за беседу.**

Валентина СЫРИЦА.
Фото автора.

Здесь не курят

Сейм запретит гражданам «дымить» даже на собственных балконах

В последние месяцы в латвийском парламенте активизировалась борьба за здоровый образ жизни населения. Как обычно, для достижения благой цели собираются использовать преимущественно запреты и наказания. Например, жителям Латвии запретят курить даже на собственных балконах и лоджиях.

Стоит сразу уточнить: курение, конечно, является вредной привычкой, которая наносит большой ущерб здоровью как самих курильщиков, так и окружающих. В прошлом столетии табачные корпорации усиленно поддерживали миф о безвредности своей продукции. Однако научные факты и жизненная практика говорят совершенно о другом.

С другой стороны, эта слабость присуща многим жителям Латвии, которые тоже являются и гражданами, и налогоплательщиками. Было бы справедливо при обсуждении очередных ограничений учитывать также их мнение. Но куда там — политики лучше знают, как «заставить» своих избирателей быть здоровыми. И это при том, что среди самих депутатов есть немало курильщиков.

Надо сказать, что дополнительные ограничения для курящих в Латвии вводятся постоянно, даже несмотря на ожесточенное сопротивление табачного лобби. В данный момент на стадии рассмотрения в Комиссии сейма по социальным и трудовым вопросам находится очередной пакет предложений по улучшению здоровья нации.

Комиссия уже одобрила, например, запрет на курение в общественных местах (если против этого возражают окружающие) и запрет на курение на лоджиях и балконах многоквартирных домов (если против этого возражают другие жильцы). Планируется ввести также полный запрет на курение в присутствии детей. Продажа сигарет может быть запрещена на территории всех государственных и муниципальных учреждений, а также в интернете. Лица с 21 до 25 лет при покупке сигарет должны будут без приглашения предъявлять документы. Депутат Ромуальд Ражукс также предлагал запретить рекламу табачных изделий, но затем отозвал поправку, так как выяснилось, что уже сейчас сигареты можно рекламировать только в специализированных изданиях.

Предложения политиков

и медиков содержат несколько разумных идей. Например, курить в присутствии ребенка — это действительно верх безответственности. А ведь иногда нам приходится сталкиваться с картиной, когда папа или мама шагают по улице с малышом на руках, при этом держа в зубах сигарету. Такое поведение в отношении ребенка не должно считаться нормальным.

С другой стороны, запрет курения на балконах выглядит довольно странно. Представим типичную ситуацию: один из жильцов многоквартирного дома — курильщик. При этом у него есть дети. Курить дома, в их присутствии, нельзя. Выйти покурить на балкон — тоже (возражает соседка баба Маня с пятого этажа). С курением на лестничной клетке — та же история. «Дымить» у подъезда запрещено (это ведь публичное место). Возникает вопрос — так где же все-таки можно?

Не менее важная тема — кто и каким образом будет контролировать выполнение этих драконовских мер. Полицейское начальство уже заявило, что ресурсов на это нет. Например, «муниципалам» не всегда удается оперативно прибыть на место даже в связи с более серьезными жалобами. Короче говоря, есть подозрение, что претензии в связи с курящими на балконе соседями будут попросту игнорироваться. А если так, зачем принимать новые законы?

Политическая лихорадка в Латвии продолжается. Выборы Европарламента плавно перетекают в выборы сейма, поэтому мы еще не раз услышим о странных инициативах, единственная цель которых — имитация бурной деятельности и бесплатная самореклама.



Виктор УДРИШ.

О новом порядке оборота газовых баллонов

Планируется, что новые правила вступят в силу с 1 января 2015 года, поэтому приглашаем всех коммерсантов отрасли своевременно ознакомиться с ними и начать подготовку к деятельности в новых условиях.

Новый порядок оборота и контроля газовых баллонов определен проектом правил Кабинета министров. Рынок газовых баллонов в Латвии в данный момент функционирует по принципу «бутылочной тары»: используя газовый баллон и сдав его

торговцу, взамен получаешь другой, заполненный газом. Такая модель на рынке не соответствует требуемому уровню безопасности пользователей. Путем введения новых правил Министерство экономики хочет изменить нынешнюю практику оборо-

та баллонов, определив честные и прозрачные условия торговли, в том числе решить вопрос о правах на собственность газовых баллонов. Предполагается определить, что оборот обеспечивается баллонами, принадлежащими торговцам и пользователям. Кроме этого, необходимо, чтобы каждый баллон, запущенный в оборот, можно было идентифицировать. Проект правил КМ

устанавливает специфические требования к обороту каждого баллона с целью ограничить их переход из рук в руки.

Также предусмотрено, что все пункты торговли газовыми баллонами будут занесены в публичный регистр, что обеспечит пользователям информацию о легальных торговцах газом и ограничит количество «серых» баллонов.

Дополнительно в проек-

те правил КМ определен объем необходимой информации, которой торговцы обязаны передать пользователям одновременно с выдачей баллонов.

Редакция проекта правил КМ согласована с Министерством экономики, а также с другими министерствами и инстанциями. На самое ближайшее время намечено согласование с Еврокомиссией.

Министерство экономики информирует



Песенка про алфавит.



Танцующие второклашки — Катя и Саша.

Юбилей требовал новизны: открыта школьная почетная книга, куда внесены имена десяти учащихся — лучших из лучших. На сцену приглашаются те, кто на протяжении двух лет демонстрирует высокий уровень успеваемости по всем предметам — Даниэл Павлович, Алекса Масловская, Гунтис Унгурс, Владислав Дылба, Эрнест Янчевский, Эрика Зайковская, Юлия

Журавлева, Лаура Берга, Рита Зайковская и Линда Пизане.

Далее — церемония награждения лучших учащихся по итогам учебного года. Номинантов на звание «Ученик года» было в избытке: только на краевых, региональных и государственных олимпиадах и конкурсах добились выдающихся достижений 147 представителей «Вара-

Ассамблея — юбилейная!

Пример взрослых — сильнее любой педагогики, а союз школьников, учителей и родителей — это замечательная традиция «Варавиксне». Школьная ассамблея отшумела в двадцатый раз!

виксне)! Первую медаль директор школы Людмила Борисовна Сенченкова вручает первокласснику Марису Дорофееву, а далее — Катрине Шидловской, Максиму Квятковскому, Илге Ляпере, Карине Анджане, Дане Корякиной, Карине Курица, Катрине Трачум, Александре Андрукович, Элвире Янчевской, старшеклассницам Диане Булавской, Дарье Станкевич и Диане Бергмане.

Лица, озаренные улыбками, цветы, вспышки фотокамер... Вся церемония — на фоне замечательного концерта. На праздничной сцене дома культуры мастерство демонстрируют хористы, танцоры, участники ансамблей. Множество раз назывались имена педагогов, без которых невозможен взлет юных дарований — в учебе, спорте, творчестве.

Кульминация ассамблеи — чествование самых активных родителей. Вы не поверите: это сорок имен — с явным преимуществом мам! Как и двадцать лет назад, весеннее торжество завершилось коллективным исполнением школьного гимна — на слова педагога Татьяны Дмитриевны Вагале.

Алексей ГОНЧАРОВ.



Сердечная благодарность — родителям.



Умницы-красавицы — Диана Бергмане, Дарья Станкевич и Диана Булавская.



Бально-спортивный танец.



Непоседы-мальчишки.

Каждое достижение — это шаг вперед

Инесис Эрик Цибульскис (5-й класс), Даниэл Вагалис (3-й класс), Лаура Межиня (3-й класс), Элизабете Стола (5-й класс) и Арманд Вагалис (5-й класс, на фотографии его нет, поскольку во время моего визита мальчика не было в школе) — это те дети, которые в минувшем учебном году успешно представляли Саулескалнскую основную школу на краевых олимпиадах и заняли почетные места: три первых, второе и третье.

Достижения этих учеников являются также достижениями учебного заведения, считает директор школы Лолита Према: «Принимая во внимание то, что в этом году у нас было только 16 учащихся, пять почетных мест — хороший результат. В олимпиадах принимало участие больше детей, но не всем удалось так удачно стартовать. Наши школьники также успешно участвуют в спортивных мероприятиях, например, в осеннем кроссе завоеваны 1-е и 2-е места, каждое в сво-

ей группе. Из-за нехватки воспитанников не можем сформировать школьную команду для спортивных игр, поэтому стартуем в объединенной команде с учащимися Аулейской основной школы, два раза занимали третье место по баскетболу. Школьники пробуют свои силы в различных конкурсах — например, по рисованию, проходившем в Ясмуйже, принимали участие четыре наших воспитанника. Среди пятисот рисунков из всей Латвии Похвальной грамотой отмече-



на работа нашей Лауры Межини. Стартовали в конкурсе компьютерных рисунков, где Лаура также удостоилась Похвальной грамоты. Дошколята, которых только шестеро, также

принимают участие в различных мероприятиях. 10 мая они выступали на празднике спевки в Краславе.

Юрис РОГА.
Фото автора.

Основные угрозы — град и мошкара

Страховое общество «BTA Insurance Company» SE (BTA) определило главные риски, которым будут подвержены посевы летом. По мнению экспертов, наибольший ущерб крестьянам нанесет град, а домашние животные будут страдать от массового нашествия мошкары.

В качестве компенсации ущерба, нанесенного заморозками 1500 гектарам озимых, BTA нынче выплатила более 160 тысяч евро. Андис Лиллайс, руководитель отдела страхования сельхозпродукции общества «BTA Insurance Company» SE: «Несмотря на то, что здесь, в Латвии, не наблюдается серьезных природных катастроф, погодные условия, тем не менее, становятся все более непрогнозируемыми. Причем страдают от этого и домашние животные. Например, совсем недавно, в конце апреля, недалеко от Краславы в результате удара молнии погибли семь коров. Сосед хозяина этих животных сразу же после этого события застраховал собственное стадо.

Кроме этого, Продовольственно-ветеринарная служба уже предупредила, что нынче погодные условия будут благоприятны для распространения мошкары и прочих опасных насекомых. Увы, люди задумываются о страховании только тогда, когда несчастье коснулось их самих либо кого-то из знакомых. По нашим прогнозам, интерес к страхованию повысится, как только в Латвии начнутся первые летние ураганы».

Агнесе ГРИНБЕРГА.



Горят леса...



Первый лесной пожар, уничтоживший молодняк на площади 0,42 га в Каплавской волости, ликвидирован в марте, а последний — на прошлой неделе. Два дня усилиями лесной охраны и Государственной пожарной-спасательной службы велась борьба с огнем на площади, превышающей три гектара. Пожаром повреждены и молодые посадки, и спелый сосновый лес. В локализации очага возгорания участвовали три пожарные спецмашины Государственной службы леса, а также экипажи Краславской пожарно-спасательной части. Борьбу с огнем вели пять лесничих и местные жители — семья Бутанов, сообщившая о лесном пожаре (возможно, речь идет о поджоге).

Подсчитывается нанесенный лесному хозяйству ущерб, а затраты на тушение пожара вылились в тысячи евро. Пользуясь случаем, старший лесничий Краславского отделения Южно-Латгальского главного лесничества Роберт Кузнеревич просит быть предельно осторожными с огнем в лесу. За нарушение правил пожарной безопасности предусмотрены штрафы, административные и уголовные наказания.

Берегите лес, наше богатство!

Алексей ГОНЧАРОВ.

Информация к размышлению

Как холодный душ в невыносимую жару — недавно отшумевшие выборы в Европарламент. Вот уж действительно, разувверившись в доморощенных политиках латвийского и европейского масштаба, народ выбрал... дачные огородики и пляж. По крайней мере — реальная забота о собственном здоровье и подготовке к предстоящей зиме, которая не обещает быть легкой. По уровню жизни наша страна продолжает плестись в еврохвосте. Забытая властями Латгалия установила рекорд по пессимизму — явка избирателей на выборах в Европарламент — 23,41%. Да и Латвия не припомнит столь низкой народной активности — 30,03% от общего числа избирателей.

Итог — закономерный. Многомесячная промывка мозгов и рекордная трата денег на предвыборную кампанию — 100 тысяч евро на депутата — помогла «Единству» урвать четыре мандата из восьми. В горяченькую субботу не могли себе позволить активный отдых на свежем воздухе госуправленцы и их благополучные семьи. В майском интервью доктор экономических наук и руководитель АО «Дзинтарс» Илья Герчиков привел шокирующие факты бездарной траты бюджетных средств, разоблачающие ложь об уменьшении государственного аппарата. Вместо обещанного сокращения армии чиновников — увеличение. Если в 2006 году при населении 2,3 миллиона управленческим трудом в Латвии были заняты 160 тысяч служащих, то сегодня на 1,8 миллиона человек приходится 183 тысячи чиновников.

В этом одна из причин острого дефицита денежных средств на здравоохранение, образование и повышение пенсий.

В ходе предвыборной кампании чрезмерно эксплуатировалась тема украинской гражданской войны, а многие латвийские экономические и социальные проблемы списывались на необходимость увеличения расходов для повышения обороноспособности страны. Мультируемый национально озабоченными политиками термин «мягкой силы» у нас, русских Латвии, кроме улыбки сожаления других эмоций не вызывает. На недавнем Балтийском форуме в Риге спецпредставитель президента Российской Федерации по связям со странами СНГ Константин Косачев заявил: «...Мы не занимаемся формированием пятой колонны! Пора уже понять, что российские соотечественники в Латвии — это не представители «пятой колонны», а настоящие патриоты страны, которые понимают, что сотрудничество с соседней Россией — культурное, экономическое — в интересах самой Латвии. ... Разумеется, ни на кого нападать Россия не собирается, подобные страшилки — это стандартный прием политиков, прежде всего, радикальных, для отвлечения людей от более актуальных проблем. Русскоязычные Латвии — это не угроза, а колоссальный ресурс! Ресурс, который повышает конкурентоспособность страны».

Алексей ГОНЧАРОВ.

Поход на пороге лета

В конце учебного года школьники отправляются на экскурсии и в походы. Учащиеся 6 «а» класса Краславской основной школы решили отметить успешное завершение учебы, отправившись в однодневный поход на благоустроенный полуостров Комбульского озера, где под присмотром двоих взрослых веселились от души: ловили рыбу, купались, жгли костер, жарили колбаски, запекали картошку в углях, играли.



Сразу следует отметить, что день был не самым удачным для рыбаков — рыба наверняка испугалась шума и уллыла.

Классный руководитель

Инара Граве рассказала, что весь путь от школы до Комбульского полуострова дети прошли пешком, было всего пару коротких остановок. Из 19 учеников в поход не ходили четверо, но вовсе не потому, что не хотели, просто так получилось. Среди детей не было никого из центра Комбулей, поэтому всем здесь было интересно. Один из пап — Андрис Платис — не только присматривал за детьми, но и активно участвовал во всех мероприятиях. Учительница, в свою очередь, консультировала молодых хозяек, которые готовили обед, пока одноклассники занимались другими делами.

Дружный классный коллектив — такое создавалось впечатление при взгляде на них со стороны. Это подтвер-



дил разговор с несколькими мальчиками, которые хорошо отзывались о девочках, державшихся рядом с ними в походе. Самые быстрые часто оказывались далеко впереди, и тогда им приходилось ждать остальных. Но это пустяки. Мальчики также рассказали, что класс у них — спортивный. Например, среди них есть три



дащее время для отдыха. Некоторые из школьников каникулы обязательно используют для поездок куда-нибудь подальше от дома.

Инара Граве подтвердила, что в классе неуспевающих не было. В данный момент она больше переживает, что в основной школе шестые классы объективно «раскальваются», и часть учеников отправляется учиться в гимназию.

Пользуясь возможностью, учительница благодарит Комбульскую волостную управу за



отзывчивость и оказанную при организации экскурсии помощь.
Юрис РОГА, фото автора.

Есть повод!

3 июня — день памяти мучеников Уганды

Про Уганду мы знаем очень немного. Небольшая страна в самом центре Африки, на берегу озера Виктория. Вот, пожалуй, и все... В современной Уганде христианство исповедуют более трети населения, никому и в голову не придет преследовать людей по религиозным убеждениям или принадлежности к какой-либо церкви. Откуда же появился этот день памяти мучеников?

В Уганде, стране, затерянной среди непроходимых джунглей центральной Африки, первыми появились проповедники ислама. Местные правители мирно с их присутствием, и охотно принимали ислам, поскольку это особо не влияло на их уклад, а дружба с богатыми купцами была очень важным условием процветания. Затем, в середине 19 века, появились первые католические проповедники, скоро к ним присоединились и англиканские...



Поначалу король Уганды Мутеса I допускал присутствие в племени проповедников. Он считал, что в борьбе за паству христиане и мусульмане взаимно друг друга нейтрализуют. Его приемник Мванга II придерживался другой точки зрения. Христиане, как и мусульмане в его стране, мешали вернуться владыке во всю мощь своей извращенной природы: всевозможные запреты, заповеди, правила — король и слушать об этом не хотел. А христианский завет на многоженство просто вызывал приступы бешенства у нового правителя. В 1885 году Уганду собрался посетить англиканский епископ. Король Мванга приказал бросить проповедника в тюрьму. За протестанта вступился католик-судья. И тогда король обезумел. Он стал кричать, что все зло от христианства, что он не потерпит больше никаких проповедников в племени. Заключив священников в свою темницу, он собрал всех своих слуг и приказал выйти вперед тем из них, что приняли Христа и крестились. 17 человек сделали шаг вперед... Дальнейшее скорее могло бы относиться к древним временам, возможно, к средневековью... Христиан пытали, резали на куски, живьем сжигали на кострах. Среди жертв был 12-летний мальчик, сын палача государства короля Мванги. Единственное, что мог сделать отец для своего сына — свернуть ему шею перед пыткой. Жуть какая-то... Результатом этой «акции» стало убийство около ста христиан, принадлежащих разным Церквям. Ни один из них не согласился отречься от Христа, никто не молил о пощаде... Очевидцы рассказывали, что когда новообращенные христиане сгорали в огне, то от ужаса кричали

их палачи, а несчастные лишь молились...

О резне узнали в Англии, которая официально считалась метрополией Уганды и власть свою Мванга получил из рук англичан. Известие произвело шок в обществе. Колонизаторы ситуацию исправили, и новый король христиан уже не преследовал. Но это еще не конец...

В 1971 году власть в Уганде захватил Иди Амин, главнокомандующий вооруженными силами. Начались в стране неприятели времена, репрессии. Беззаконие, произвол, кровавый хаос — так можно охарактеризовать атмосферу в стране. Странный, порой неадекватный диктатор часто веселил мировое сообщество тем, что приказал удлинить свое традиционное одеяние, потому что на нем перестали помещаться все награды, которые присвоил себе диктатор. Он любил, например, давать самому себе особые титулы, которые придумывал сам. Среди самых абсурдных — Покоритель Британской империи, король Шотландии... Все это было бы достойно анекдота, если бы не другие, страшные наклонности Амина. Во время публичной проповеди епископ Фесто Кивенджере сказал: «Бог помазывает земных правителей. Но в нашей стране сила злоупотребляла данной им от Бога властью». На следующий день епископ бесследно исчез...

К диктатору обратились церковные иерархи. Тогда пропал архиепископ... Через несколько дней в прессе появилось сообщение, что архиепископ попал в автокатастрофу... О том, что случилось на самом деле, стало известно через несколько лет...

После посещения заключенных христиан в тюрьме, архиепископа в машине без номеров вывезли за пределы столицы. Туда приехал и сам диктатор. Амин потребовал от иерарха подписать поддельное воззвание к восстанию. Диктатор получил отказ. Священника избил... Снова отказ... Тогда архиепископа били до тех пор, пока он не перестал шевелиться... А затем лично Амин выстрелил в безжизненное тело шесть раз...

В тот же день были убиты угандийские студенты, которые ставили пьесу про угандийских мучеников...

Сегодня в Уганде большой праздник. Веселый и яркий. Вспоминая о страшных событиях, христиане веселятся, гордясь теми своими братьями, которые показали пример истинной веры. «Кровь мучеников — семя Церкви» В наше время христианская община Уганды самая сильная и дружная в Африке, а может, и не только в Африке.

На самом деле мы слишком мало знаем об Африке. История, культура народов, населяющих Черный континент, остается для нас неизвестной. Для кого-то это кажется не слишком важным и неинтересным, но в действительности континент, на котором зародилась разумная жизнь, достоин более пристального внимания.

Андрей ЯКУБОВСКИЙ.
Фото из интернета.

Притяжение Краславы



Гости города — молдоване и поляки. Фото Алексея ГОНЧАРОВА.

“Всегда готов помочь”

В Краславской средней школе «Варавиксне» 26 мая прошел проект «Всегда готов помочь». Мероприятие запланировали и провели шестеро студентов, которые осваивают в Даугавпилсском университете профессию учителя. Цель проекта — обучить школьников теории и практике оказания первой помощи потерпевшим и больным. На этапе подготовки проекта мы два месяца собирали необходимую информацию, обоснование, для какого возраста этот проект является наиболее подходящим, как организовать мероприятие таким образом, чтобы детям было интересно. Провели анкетирование среди учащихся 7-8-х классов, чтобы выяснить, что школьники знают о первой помощи. Результаты показали, что у восьмиклассников в данной отрасли самые слабые знания. С полученными результатами ознакомили директора «Варавиксне», а позже вместе с Евой Боярчук согласовали время осуществления проекта, чтобы не мешать учебному процессу.

Мероприятие состояло из трех частей. В первой мы показали школьникам видеоматериал, в

котором статистически была отражена информация о том, как много несчастных случаев происходит именно в этом возрасте (14-15 лет), причем чаще — с летальным исходом. Далее школьникам предложили презентацию, после чего обсудили, как нужно было действовать. Позже учеников разделили на четыре группы, в которых они осваивали принципы оказания первой помощи в различных ситуациях — сломанная рука, опасное кровотечение, бессознательное состояние, травма глаза...

В завершение дети рисовали плакаты, на которых изобразили то, что у них осталось в памяти, с чем ассоциируется данный проект. Состоялась также презентация работ. Мы подготовили сладкие призы. Спасибо спонсорам и партнерам по сотрудничеству — отделению Красного креста Краславского, Дагдского и Алгонского краев и Nord-Trondelage Rode Kors.

Я рад, что в Краславе проходят мероприятия, на которых дети осваивают полезные и необходимые для каждого человека умения.

Дзинтарс ПАТМАЛНИЕКС.

Криминал, происшествия

В период с 23 по 30 мая Краславским участком полиции зарегистрировано 62 происшествия.

Основное:

- 24 мая в Краславе, из дома на ул. Лиела, 18 пропал велосипед «SHIMANO» стоимостью 300 евро. В ходе розыскных мероприятий пропавший велосипед был найден. Задержан Б. 1993 года рождения.
- 24 мая из квартиры в Комбулях украдены телевизор «Samsung» и декодер «Jacobson». Пропажу нашли в подвальном помещении дома и вернули владельцу. Полиция продолжает поиски виновных.
- В ночь на 26 мая в Краславе неустановленные лица, проникнув в квартиру через незапертую дверь, украли кошелек с документами, деньги, золотые украшения и кредитную карту, которую позже пытались использовать. Ведутся оперативно-розыскные мероприятия, направленные на раскрытие преступления.
- 26 мая в Адамово Удришской волости, купаясь в пруду, утонул Х. 1984 г. рожд.
- 27 мая в Каплавской волости, у озера Шиловка, загорелся лесной массив площадью 3,3 га. Начат уголовный процесс, ведется следствие.
- 28 мая, во время проведения санкционированного обыска в частном доме, в Андзельской волости, было изъято незаконно хранившееся охотничье ружье и боеприпасы.

СРЕДА, 4 июня

LTV-1
 4.55 Skats no malas
 5.25 Četras istabas
 6.00 Latvijas Republikas valsts himna
 6.02 Province
 6.30 Rīta Panorāma
 8.35 Mīlas viesulis
 9.30, 20.00 1000 jūdzes Zelta krastā
 10.00 Četras istabas
 10.40 Mana ģimene
 11.15, 13.15, 15.00 Top-Shop
 11.30 Aizliegtais paņēmiens
 12.15 Skats no malas
 12.45 Es - savai zemītei
 13.30, 1.55 Vai Rīga jau gatava?
 13.45 Latvija var!
 14.15 VIP - Veiksme Intūcija Prāts
 15.15 Mīlas viesulis.
 16.15 Kas te? Es te!
 16.45 Negantais Henrijs
 17.15, 23.15 100 g kultūras. Personība
 18.00 Dienas ziņas
 18.26 Kultūras ziņas
 18.50 Četras istabas
 19.25 Mana ģimene
 20.30 Panorāma
 21.13 Latloto. Viking Lotto
 21.20 Sastrēgumstunda
 22.30 Zebra. Drošība un ātrums

22.45 Aculiecinieks
 23.00 Nakts ziņas
 0.00 Četras istabas
 0.35 1:1
 1.25 Kinotēka
 4.55 Vides fakti

LTV-7
 5.00 Tavs auto
 5.31 Autosporta programma Nr 1.
 6.00 Latvijas Republikas valsts himna
 6.05 1000 jūdzes Albānijā
 6.35 Sekotāji
 7.30 Rīts ar Natāliju Ābolu
 8.15 Jūrā un krastā
 8.35 Komerddarbība šodien
 8.55 Brīvdienu ceļvedis
 9.15 Projekts Nākotne
 9.45, 18.10 Detektīvaģentūra Bigls
 10.40 Hārtlenda
 11.30, 17.00 Divdesmit dabas šedevri
 12.30 Troksnis
 13.35 Top - Shop
 14.10 Pārbaudes spēle basketbolā sievietēm
 16.10 Hārtlenda
 19.00 Šodien
 19.35, 1.00 Izgaršot Brazīliju
 20.05 Globalizācija 3000
 20.35 Svešinieki mūsos

21.35 Spots
 22.05 Makšķerēšanas noslēpumi
 22.35 Ātruma cilts
 23.05 Pēdējais liecinieks
 0.00 Meklējam jūraszirdziņus - dzīvus vai mirušus

LNT
 5.00, 15.40 Kādas slimības vēsture
 5.50 Kristīgā programma
 6.20, 4.35 Ķerto līga 4
 6.45 Šodien novados
 7.00, 2.15 900 sekundes
 9.00, 1.55 Dzīvīte 2
 9.35, 14.20 Televeikala skatlogs
 9.55 Mf. Mīla fjordos. Vēja dziesma
 12.00 Dzintara dziesmas 2
 13.00 1001 Nats
 14.00, 17.50, 20.00 LNT ziņas
 14.35, 3.55 Runāsim atklāti
 16.50, 18.00 Kailsību jūrā
 19.00 101 Nakts
 20.40 Degpunktā
 21.10 Policists no pagātnes
 22.10 Vegasa
 23.15 Starpnieks
 3.45 Šodien novados

TV3
 5.00 Mīlestības sirdspuksti

5.40, 11.55 Māja прекрасная няня
 6.40 Amuleta mednieki
 7.05, 13.00 Smurfi
 7.35 Finiass un Fērbс
 7.55, 0.50 Simpsoni
 8.55 Mf. Sportiskais pērtiķēns
 10.50 Kobra
 12.30 Счастливы вместе
 13.35 Denijs spoks
 14.00 UgunsGrēks
 15.10, 1.40 Alkas pēc laimes
 16.10 Viņas melo labāk
 16.55 Палины дочки: суперневесты.
 18.00 Gandrīz ideālas vakariņas
 19.00, 3.45 TV3 Ziņas
 19.30, 4.15 Bez Tabu
 20.20, 3.20 Viņas melo labāk
 21.00 Ekstrasensi kā detektīvi
 22.10 Reiz sensenos laikos
 23.20 Kinomānija
 23.50 Citplanētiešu iebrukums
 2.30 Mīlestības sirdspuksti

TV3+
 5.40, 17.50, 1.15 Дом 2
 6.25 Симпсоны
 7.10, 14.30 Дневник доктора Зайцевой 8.10 6 кадров
 8.55, 16.35 Māja прекрасная няня
 10.00 История российского юмора

Программы телевидения

11.05, 15.35 Comedy Women
 12.10, 18.55 10 желаний
 13.15, 19.55 Интерны
 21.00 Дорогая, мы убиваем детей
 23.00 Комната страха

TV5
 5.00, 1.20 Mūzika
 7.20, 12.20 Кремлевские курсанты
 8.20, 18.30, 21.50, 0.00 Наша тема
 9.15, 12.05 Телевизина
 9.30, 16.25 Гаражи
 10.35, 17.30 Москва. Три вокзала
 11.35, 22.25, 0.55 Криминал +
 13.20 Сам себе режиссер
 14.10, 15.20, 19.40 Māja ar liliām
 19.30 Ночные новости
 22.00 Вечер@22
 22.20 Новости погоды
 23.00 Агент особого назначения

Первый Балтийский канал
 4.30, 15.55 Модный приговор
 5.20 Музыкальный канал
 6.00 Доброе утро
 9.00, 11.00, 14.45, 17.00, 0.30 Новости
 9.30 Контрольная закупка
 10.00 Жить здорово!
 11.35, 21.15 Куприн. Яма
 13.50 В наше время
 15.00 Наедине со всеми
 17.50 Давай пожелимся

